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Цијена:
3» ЦРИУ 1'ОРУ н АУ- 

лрро-УГАРОКУ (с БОС- 
ном И ХЕРЦЕГОВИНОМ) 

годину 6 ф., HU 40 год. 
3 ♦, нн четврт године 1 ф.

50 новчића.
Зд Св0 оетале замље у 

ЈШР01Ш и АМЕРНЦИ: на 
Јодику 20 »раиака, на ио 
год*не 10 Франака, на чет- 
врт годинс 5 Франака.
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Иретплата шаље се у 
плаћеиим писмима непо- 
средни ддмнннстрацнјп »Гл. 
Црногорца« на Цетиње, a 
мозке се и картом унут- 
ницом на пошту у Котор. 
Дописи шнл>у се урсдинш- 
тву. Рукоипси сеневраћају.

3» егласе илаћа се од 
рода b новч. За оглаоо и*4е 
■ ц» дуже врнјемо малв.

Ц 1ГШ 1.1. 13. Јула.
Чланови међународие јевроиске 

комнсије, која повлачи нову границу 
. цзмеђу Црие Горс и Турске, по што 

су неко вријеме, бсз невоље, нросто 
I од обијести и тврдоглавства с турске 

страие, отлочивали, сада су опет на 
окуну 11 за ПОСЛОМ својим.

Комисија ова почела је рад свој 
20. Априла, а д»нас јс  13. Јул. Без 
седам дана могло би се реГш, да је 
комленја пуиа три мјесеца радила ие 
урздпвши нншта. Овај негативан ре-

• зудтат нсма ее ириписатн неспособио- 
: етп или спороети нди злој виљи чла-
• нова Еомиснје, несо једино тој окол- 
: цостн, што се има посла са Турском,

а кој<1 је год комнсија до данас с 
: Турском ааједно раднла, ниједна није 

могла евршити посао свој без свако- 
. јакијех нренрека и без дугога зате- 
л зања.

Ми смо всћ неколико пута у о- 
. вом лпсту наводили, шта се све с 

турске страие измишљав 1ЛО само да 
бн се осујетно илп бар у недоглед 
растегнуо рад комнсије. He маримо 

' нонављати опет исте рскримниације. 
Но не можемо пропуститн а да не

■ наиоменемо, да lie се и сад, прн по- 
’ повљсиом раду комнсије, с турске 
‘ стране нста тактика уиражњаиатн.
■ Истина, гласови стижу, по којима је 

збачен Хусеии-паша, a то ба, ако ее
’■ обистнаи, била велика добит за ствар, 
' ради које јс  изаслава јевроиска ко- 
’< мисија, јср, као шго се зиа, Хусеин 
: је имао у рукама све воице, од којих 

су се плеле разне иптриге и сви ма- 
; риФетлуци у цијељн осујећавања ко- 

јшсијског рада.
На мјесто Хусенново кажу да је  

: дошао Али-Хајдар-паша. Ми немамо 
среће познавати овога пашу. Можда 

; је он најбољи човјек на свијету, ио 
: он је —  турски чнновник, п с хим је  
. спе речено. Он може бпти по својим
• личним способностима и особинама 
: горн од Хусеииа, а у толико lie битн 
< бољн за саму ствар, јер не lie умјети

зло замишљати и осниватн онако пје- 
што као што јо то чшшо злогласнн и 
крепредени Хусеин.

Међу тијем, био Али-Хајдар ка- 
кап му драго, највише Tie завпсити 
од комисије саме да јој рад пође брзо 
у иапрпјед. Да се оиа мање обзирала 
на Фикцаје турске, не би јој много 
сметао mi сам Хусеин. Али-Хајдар 
још маше lie јој сметати, ако од сад, 
као што имамо право очекнвати, по- 
ђе правцсм, који је иротивположен 
еувишној попустљивости и неумјесшш  
обанрима према иеосиоваиим тражби- 
нама и захтјевима турскнм.

За ово скоро трн мје^еца комн- 
счја је пмала довољио времепа да се 
увјерн, с једие стране о лојалном и 
У еваком иогледу коректном држању 
Црногорске владе у овој ствари, с 
Друге страие о досадиом и нспогодвом 
иастојавшву турске владе да изигра 
Дјело великијех сила и тим иачпном 
Да се изввие испод силе свршенвјех 
чиљеница, које се свом снагом обарају 
ва турску царевину.

Добввши то увјерсље, компсија 
би могла с мање пажње на претен- 
снЈе турске приетупитц свом послу, a 
то бн много допрнннјело да се и тај 
иосао што прија. свршн.

Што ми нспрестано наваљујемо
се носаа овај брзо ради, имамо 

оа то повнше темељнијех разлога. 
^РИје свега отезаљем овога посла 
Ко<Ш се миого и цпјслп наша држав- 
Иа мпшина, која ие можс да ради 
1еДНи.м правнлним ритмом, док се 
Јодиоспољашње питање утискује у ње- 
Вс Хочкове. Млога унутрашша питан>а

наше државс, међу којнма нма и та- 
кових icoja се обичао зову »горућа«, 
морају да почнвају догод се ае рн- 
јеши коначно ови спољашње пнтаље.

1 о ј е  већ једна ввлика неприли- 
ка за иас. Друга је , скоро pelin, join 
коакретанја, и састојп се у том, шт<> 
сс па Границн толики иарод држн иа 
ногама н под оружјем, а кућн за њим 
плачекао за својим шље.ченом и хра- 
нптељем. Н тако Црну Гору,~због вс- 
лике гуше и пренеке, чека као црна 
авет —  црла гладиа година, која ево- 
ју мрачну и ужасну сјенку већ еада 
пружа на ове сулорне крше . . .  Кнко 
lie тек да буде оиој чељади, којој 
храаитсља нијесу ца дому, ш< не мо- 
гу колнко толико да се збрииу за 
своје гладно и жедао, голо и босо! 
Ово бн требало на уму да имају сви 
ОНИ, који се поред инглешкијех 6иф- 
тека и Франдеског бордоа осјећају 
снтн н бијесни . . .

Мимо тога, радн самога угледа 
међународнијех уговора и онијех ве- 
лнкијех сила које су их потиисалв, 
ваљало бн иастојавати, да се н на о - 
вој странн сврши поеао, којн је иа >че 
већ иосвуд довршеа. Ето је  већ ми- 
нула годива дана, како је берлински 
уговор потписаи, а овамо се још на- 
тсже да се изведе једио са свнјем 
просто и јасио одређење његово, на- 
теже се но чието због тврдоглавства 
турског, које бп заслуживало прије 
да се казин него да се у обзир узи- 
ма. г1'о натезаље, то перноднчно за- 
стајавање с једне странс слаби углед 
великнјем силама, с друге подстич# 
Турску на даљи н јачи отиор, што 
опет све самој ствари н јвпше шкоди.

Падамо се, да lie од сад ивај посао 
бол>е аапредовати. Истиаа, како је 
љето iteli иревалило преко своје сре- 
дние, једва смијемо очекнватн, да ће 
комиснја овога љета спршчти цио свој 
посао и границе црвогорске свуд у 
ааоколо обиљежити. Стога могли би- 
смо се за гад задовољитп и тпјеи, аво 
би колшспја ов«»га љета свршила нај- 
тсжи дио свога посла, a то је оби- 
љеже1ве граница цриогорскнх с тур- ке 
страие. На оеталир.м странама нпје 
нам тако xiiTiio, а н лакше ће ићи, 
јер тамо бисмо имали посла с једном 
просвијетљеиом уредпом државом, с 
аустријевом царевпном, која се не 
само свагда до сад одликовала авјес- 
ном и екрупулозиом пажњом иа ме- 
ђународне уговоре него је она још н 
добар сусјед н иаклоњеи пријатељ 
Црној Гори, a то су довољни разлозп 
да аас ие једе пи пајмања брага са 
те стране.

Кад се почне једпа задрз га рушпти, 
тешко је рушевннујој зауетавнти н спри- 

јјечнтн пад њен. Обнчно ту главар нзгуби 
| главу, а онда и осталн чланови нду сваки 
1 за евојом главом, без обзнра на нотребе 
1 цјелпне, на интересе свима задједничке за- 
друге.

Тако је данас у турекој царевшш. 
КонФузија je ту наступила највећа. Султан 
H3rv6 no главу а с н>им п осталн мшшстрп 
његови раде као без главе. За султана ка- 
жу, да је свакп дан неиовјерљивијн; еве 
га једнако мучп миеао да неко хоће да га 
отрује. Тако у допнсу једнога бечког лис- 
та, старе Пресе, читамо, како је нрије 
кратког времена свога првог каФеџију о- 
тјерао, а сада се јавља, да је н друге своје 
достојанственнке, којн му нуде иплав н 
шербет, најнемилостивије отпустно. Полв- 
цију звоју удееио је тако, да сазиава и 
најтајније етвари по Цариграду, а опет не 
може да сазна оно што му највише треба. 
Турске жене иду од харема до харема н 
свуда траже сулшиве личиости. Лако им 
je то, јер по источњачком адету женама 
су отворена н туђа врата, и прилљене су 
свуда гдје год цукну, па кажу да су у- 
морне или заишту мало каФе да се пот- 
крпјеие.

На тај иачвн жснс чвне султановоЈ

полицијн неизмјерне услуге. Оне се за- 
влаче у туђе хареме, наводе разговор, иза 
обичнијех увода, на полптику н нослуже 
се средствнма провокаторским, да бн нс- 
пипале тајне које желе докучпти. Овом 
постуику iiniajy се прпписати толикн затво 
рн н толнка заточења, која су у ношљед- 
,н.е врпјеме нзвршена у Царшраду. Султаи 
се онда осјећа иајблаженијн, кад шу се 
јавп, да су многн у Цариграду уашиенп 
или нз Цариграда у заточење ирогнанп.

Оеим својих унутрашших иеирпјате- 
ља, којн му iic даду вшрно ставати, сул- 
тана муче још маого и ( иољашљн неири- 
јатељн шегови, и е тога тешко га је ио- 
мврити са Јевропом u задобпти га ма за 
к°ју реФормз' или ма за коју мјеру која 
му се у пме Јевропе предлаже. Онјеире- 
ма свјема једиако неповјерљвв. Њелу и 
његовоЈ околини ннје могуће доказатн, да 
има и једне снле на евнјету која искрено 
мислн са Турском, и да су сви ђаурв 
пред Турцима једнаки, — што у оста- 
лом не ће (Звтн баш са свиЈем неоснова- 
но. У палатн султановој водн се позната 
полвтика харемска, којој је прво правило : 
да се ваља окористнти суревњнвошћу ве- 
лнкијех сила н тпм »ачнпом пзнгратп Јев 
ропу 3' сваком пптан.у, које се тиче Тур- 
ске. To се јасно показало у понашању 
Турске у миснрском иптаљу, које ево ма- 
ло што не допесе нове заплете на пстоку, 
као што нам телеграмн из Царнграда у 
данашљек листу казују. Стари лукавп дух 
портнн н ту је избно на вндик. С ночет- 
ка су били весели на иорти, што је кедив 
изиграи. Да је, као што су му Францези 
и Инглези свјетовалп, одмах захвалио, Те- 
Фик-иаша, ио постојећел Ферманз', узео 
бн власг у своје руке. Мјесто тога свје- 
товало му се нз Цариграда, да се оиире 
велпкнјем сплама, а послнје, кад се на- 
шао на муци, пришаинуло му се да се о- 
брати на султана. Од тога часа кеднв je 
пао у клоику, јер не само што је збачен 
него је н Ферман од 1873 укннут. Још ви- 
HW трвјзмфује околииа султанова поради 
тога, што држи да велнке силе у миеир- 
скијем стварма уираво нцкакву измјену 
учнниле нијесу. За султана кажу даје нс 
давно рекао: иа гдје је сад ирестоница
кедиву ? и сам да је на то одговорио: у 
Иапољу. Шта су велпке силе постигле? 
Ништа — рече султан — jep Тефвк слу- 
ша што му ја заиовједнм, он је оба ири- 
јатеља збаченог кедива задржао у свом 
новом кабинету, а Нубар-пашу је еам И- 
слаило ирогонно.

У свему и евачему палата султанова 
тјера нграчку, како с великим тако н с 
малнм свлама, а у томе јој слз'же људв 
вајнижега реда, харемски ушкоиљеиицн и 
иридворнв лаксји. Овила је сав јевропски 
ред —• проста лакрднја, и код султана је 
онај у највишој части који вјешгнјо умпје 
изигравати како домаће мвввстре тако н 
странс нослапике. Било је вријеме, иема 
томе вв двадесет годнна, кад се сматрало 
за највећу опаспост ића у палатзг султа- 
повз’, јер нпко није бмо сигуран да he нз 
н>е нзаћн. Више пута дешавало се да је 
мпогв згшао а ннкад више изашао ввје, — 
иојела га помрчина, па нпко се вије смио 
усудвтв да му тражи траг. Hu сада нмје 
тамо BiBoio боље.

Но зар се треба чудити томе, кад 
се помислн, какво ужасчт незнаље влада 
у Турекој. У цијелој царевинн турекој 
иема једвог једнног Турчпна, који је више 
знанетвено васпитање уживао. Има, до 
душе, у Царпграду једна медицннска школа, 
али једнога Турчина пема који је добпо 
диилолз’ у јеврочском западу. Има и једва 
школа за правннчке науке « 1» во то 
је све далеко, врло далеко од знанствене 
збиље. Ваеинтање је у Турској и сад још 
овако каоштоје бнло прије триста гздмна. 
За Турчива довол,но је да зна читати и 
пвсатв, на јс већ образован човјек; којн 
уз тојош и коран зна, то јс учеиа глава. 
Има их, који су u сами нешто училн, који 
су се ио Јевропн мували и газилм трото- 
аре партнке, и од свачега понешто пачи- 
њала, а у свему опет ништа не вријсде 
вего још вшне н штете н забуне прпве 
својим полузвањсм, евојим шарлатанетвом. 
Такав је н. пр. иознати бпвшн велнки 
всзир Ахмед Всфик, који је разглатоп 
као великн учењак, а у стварн самој он 
inije ввшта друго него полутаи. У осталом, 
султаии баш ннкога немају тако радо 
као будале и незналицО. Тако н. ир. зиа 
св- за Абдул-Азиса, да је глупаке најра- 
дије имао око себе. Он је једнога свог 
К01вушара вачинио за првога евогаНутанта 
и лвчвог савјетника, и овај је данас врло 
богат човјек а уз to join u — прегјоднвк 
суда!

Ово све ваља знати, па да човјек 
схвати, од чега завпси положај ту^не 
цареввне, в да иојми од кз’да у и>ој толи- 
ка несталвост н конфузија у свим одво- 
шајвша. Султав ее вјечнго налазн у ат- 
мосФери своје палате, он никад из п>е не 
нзбива, ои не може да даше дрзти него 
онај покварен, отрован, загушљвви вазду х 
харемскн; његова je околина ева састав- 
љеца од водлаца и сплеткаша. У палати 
шеговој сви знају само за једвуцијељ: да 
се награбе што внше новаца. Све што к 
тој цјелв вод«, донуштено је, шта ввшс 
иреноручено је. Мшшстрв зашЈсе од добре 
воље султавових врагара, чнбукџија н 
каФеџија.

Чудо је још, како п толико траје 
једна царевнна, којој на иријестолу сједи 

■ арава азнјатека корувција. To јс чудо, а 
; жалост je с друге стране, што је просви- 
| јетљена Јевроиа толико впјекова трпјела, 
; да се та гадна азпјатска коруицпја у нај- 
ј љешнем граду свнјета подржава иоипја- 

љев! срчи u крвв толнкијех краевијех па- 
рода, којн бн, без тога терета озго, за крат- 
ко вријеше процвјеталн. И колнгсо бв 
још дуго такво сташе трајало на Балкаву, 
да не би српске револуцијо в руске но- 
моћи!

Изјаве Срба далматинеких. *Ј
I.

С Л A В Н 0  М У Р Е Д IIИ Ш Т в у
,,1'ласа Цриогорца“

ва
ДЕИНБС.

Најучтивије умољавамо то славпо у- 
редништво да би нзвољело дати мјепд у 
цнјењеиом свом листу, слиједећој 

II з ј а в и :
Има всћ неколнко доба да је задар- 

скн »Народии Лист« са свнјем застранно, 
тс сваком приликом иапада иеб(>атеки иа 
нме срнско, шта внше Јаино исповједа да 
и нема С|)баља у Далмацнјн, пего само 
да ее тако некн иазивљу!

Истинада »Народни Лнст« епојим по- 
рпцшБем пмеиа срискога не he збрисати 
Србље из Далмације, али инак мора се 
јавно pehn: да сокачке грдње н уврједе, 
којнма »Народнн Лист« оба<чшље Србл.о 
Буковпчке, Обровчане н Кпстшваље, врп- 
јеђзју снако српско срце а н сваког 
честитог Хрпата, јср странпутица, ксгјо« 
је заишао »Народни Лпет«, не води брат 
екој слозн и узајамној љубавн u иошто 
вању, већ епје раздор међу рођеном бра 
ћом и копа између њпх јаз, преко нојег 
тешко да бн се могли, у којој нуждн, 
руке номоћи дати.

Да се не би овај јаз, којег »II. Лвст« 
копа међу Србима и Хрватнма, у бевдањ 
преобратио, те постао неирелазаи, дужиоет 
нам иалажс да jaiuio и свечаш изјавнмо 
»Народиом Листу«: пека со црође свакк 
јех даљијех увриједа, иа да у иапријОд 
гледа загладнтн, што је до сада лакоми- 
слено помрсио. Ако лн се пак »Н. Лист« 
пе окаие досадашн>пјех грдша и простач- 
кпјех псовака на С|)бе далматинске,то рн 
онијсм обзиаљзјемо да homo га прогласити 
отиадннком свога народа, те као таиовом 
отказати оно иовјереше, које је Као народ- 
но гласило до сада уживао. Шта виша, 
мпслимо да he и свјесии Хрвати одобрнти 
овај паш поступак, и рећи »Н. Листз«: 
заишао сн, вратн ое на прави пут.

Још налази.чо за нужно изјавити, да 
ешо мишљели иотапко одгово|)ити »Нар. 
Листу« на н.егове грдње u иорицаша и- 
мена сриског у Далмацијн, али иошто чн- 
тасмо у броју 25. овогодшшвег »Гласа 
Црногорца«, ouaj чланак поевеНен брат* 
ском народу хрватском, то држимо да

*) Саопштавамо ово изјаве нашнјех суиа- 
роднкка из Далмацнје, да би ес видјело дауда.т- 
мацијп има људи који не сматрају Србе Буков- 
чане за издајицеи Бранковиће, како их назпвљо 
»Народни Лиет» са спојом дружнном. Но нека 
иам не замјере браћа наша у Бокм и Далмацијв, 
ако им > овијем изјавама по гдјеко)и ошхар из- 
раз ублажпмо нли са овијем нзоставимо, jep wo би 
било достојно нн н.нх нп оне етварк за коју се 
боро, кад би у нзјавама овојим пошли трагом хр- 
ватскијех листова и пуштилц да h i н.их страст 
говори мјесто хладнога разума. У овштв прспо- 

ј ручујсмо својијом нријатол.има, да вишо настоја- 
{ вају да се отраети стишају а ие још јаче расиа- 
| л>\ју, и да IIм је при свему глчвни смјер: зблп- 

жон.о и здружеље с умјорепнм н разборнтпм 
ј Хрватпма путом браток»г и пријатељског објд- 

шн.лпан.а и споразуиијевака. Бар наш задатак 
! не ће се ннкад састојати у том, да још јачо 
ј разваљујемо јаз, који је нсмудрпм и небратрким 
ј држашсм с хрватске а сада отпором оа гриеко 
ј стране довољно разваљен, него ћомо, колико

можемо, глодати да противне крас ве прнмак- 
немо један к друтом и да их с-астати-о. Ур.



mi e iiv.mo e.i ».line гтрапе ншпта прпдо 
д»ти, ј ‘ј> uoMoinh i члаипгс, ис опмо што 
,је naualjeu нз грца сваког честптог Срби- 
па, 1ктч <-е (»mi »ддниује номирАпвим ду- 
>ом, благпм н ул.удно.м рпјечнма, тако 
да п п:1Јт?1рД|>кпрн11Ј1*г Хрватп мора дпр- 
iivTii п убјсди ril Да му брат еа попосног 
Л iuhi-на, нгтпна \ мил.птим, a.ni јупачшм 
својпм i .nu-o ii п< крснч доппкује; заетра- 
нио си, 6pare Хриату, прати се са крнвиг 
иута, иа ради о ЛратскоЈ слош, узајампој 
Аубавп II шчигопаи.у, у том лежи снага 
Србља a Хрвага, а прођп се грдп.е и о 
иаднта, јср ко ие he брата за брата, тај 
he туђипа за гоеппдара. Пошто, вслимо, 
»»»WHO njemio н братскп исказа Цриогорац 
б-л свога ерца, то нам нс остаје друго, 
иего опђс јавио неиовнђетп да ее потнуно 
елажемо са предиомеиути.ч чланггом »Гл. 
Црногорца«, н желито да и браћа Хрва- 
тп око »Нарлдног Лнета« увпде ,куд пх 
водп путан.а, којом еу заетраннлн, те да 
ое поврате на нрави оут, који води брат- 
етву Срба п Хрвата.

У Ерцег-Новоте, 10, Јула 1870.
Ј сфто Гојковић, начелннк; Симо Ми- 

линовић ouh. присједник; Јово Накићено- 
внћ, ouh. тајник; МиНо Гудел., ouh. при- 
сједнпк; Љубо Комленовић, трговац; Mu 
ho Каиилић, трговац; Глиго Петровпћ, 
опћ. иригјсдиик; Апто Јанкопнћ, кап. по- 
морски; Г)уро Рапавац, трговац; Драго 
Достипић, трговац; Косто Станишић, тр- 
говац; Јован Псловнћ, кан. поморскн; 
Шпиро ДаинловиН, трговац; Никола Ми- 
хајловић, учител. у заводу у Србини; Кр- 
ето IhuioBiih, трговац.

У пме осталнЈех Срба oahniie Ер- 
цег-иовске.

II.
1 \  г око »Народпог Лигта«

У
З Л Д Р Ј.

Пебрацко попашање вишс п вншег 
»органа« ирпма Србнма у омће, а на 
но се прама нама у Бокп и Далмацијн жи- 
uehiiBi долвкује caBio вама е већ викоме 
па кругу земиом!

Афермм, госиодо великохрватп, пмате 
разлог! Ми Србп из искренобти и просто- 
ердачности поклонисмо вам одавна буздов.тн, 
иа лупајте јаче! Само иазите, да из ве- 
лике љубавп к похрваћпваљу не набруси- 
те, као што ете u ири посл>едњпт пзбори- 
та са Мих. Клапћем, ђе ват. чес 
тити Србн ПуЛшшчапи ноказаше, ’ да су 
онп тато •староспоци као u ви ц да ипје- 
су »па в]>бп сипрпла«.

Сада ее Госиодо осо ..Народпог Лнста« 
уплтајте: ioia ли од Раба до Спича С|)ба? 
п врмједе ли шпта, па гоинте дал.о, да си 
д>гге кпкиим ће плодом уроднтн небрацко 
закидмваље п пијекаље Српетва у зајед- 
11ИЧКОМ до.чу.

Гоеподо, досга смо неправ- 
де до сада с вашс страно прстрпјели, 
час: »доље недостоЈип« час »ие долазп
ипм луча иоипен.а ип са Цетпња пи из 
Боке« н т. д. и т. д. и т. д., а сву ту 
красну поиару зачпљесте оно»1адне рпје- 
чима уиодиог чланка у бр. 03 вашег гла- 
еила; на не ћемо и не можело дапаче п 
ио смпјемо вишс с вавш солидарнм битн.

Одобравајућн дакле, mu Србп Рисан- 
ски, иосљсди.и иоступак Сриа Буковичких, 
који вав! ирвијеица пз горљих п других 
голетих разлога отисиуше, иеповиједааш 
да heaio и mu далско од зансшеноети вашс 
ст >јати еве дотле, докли год се на уираии 
»Народ. Лиета« и т. д. етранпутњаци, на- 
дјжхриати и Језуите налазнлн буду, хе 
тржи.у и завист противу сриском живљу

Листак ..Г.тса Дрногорцаа.

ДЈЕЧНЈЕ ШТЕДНОНПЦЕ. )
Штедља и човјечанство, тогу гс сатт- 

рати за дна близанца; кад је чонјегс ио- 
чсо да тис.Ди иа сјутра, он се већ отргао 
из дивљачкога стаи.а и ступно једаи ко- 
рак у човјечанство. Прсдисторијски човјек 
Јшјо вшелио иа сјутра и иа будућност, он 
иије штедио, иа и данас he се све више 
ипеди.е наћп у оиот народу и оиот друш- 
тву, које јс разумнпје, разборитије, изо- 
бражсннјс, а све таље тавш/гдје је мање 
евпјестп, гдје се маљс вшели и расуђује. 
Дивл.ак не штеди, on ие шислп па будућ- 
ност, оп јс иајвећн расииач. Мп ематрамо 
п животише one, што се cupeaiajy за зи- 
шицу, за тлого паметиије, иего онс, што 
од данас до ејутра жиие и често heaio у- 
пућиватп дјоцу, да се угледају иа трава, 
јер драсивто да је живот траиа и пршмјер 
његои погодан за човјека п ближи човјеч- 
иоети. У ШТСД1М1 се дакле огледа иа иску 
jiyi.v етепен човјечије мудростп и уни- 
1)аипоети, јер штедљот noeiajy л.уди у- 
мјерени и тудри у својит захгјевпма. ту 
се пиди, i.'o.Tiiico је у ког човЈека иадјачао 
ум и у колико је \ m кадар бно, да код 
једног mu другог човјека иотиспс њггове 
жпвотшм кс ингопе. Штедјетп, значпу дру- 
гом ('.мислу обуздати садаше своје upn- 
]i >дне захтјепе у прилог будубши ти, а у  
ириватио.ч животу "1итедјети<' значи разум- 
но газдовати и кућу кућити, а еве пзлази

* )  Из »Пзвјештзјл о гртккој пипгој дјгео- 
јичкој школм у Новоме С«ду». 1S70.

па онлј ироетачип и исчувенп, код пзо- 
бражепог свијета, начнн, просинали.

Мећутим примпте увјереље брацког 
сажаљеља за паае небрацко нонашање, 
које, нрије или иослије, мора злвм плодом 
ио обћу ствар уродити, за које ћете јс- 
днно вн морати Богу u поштенот народу 
Српско-Хрватском у Далмацпјп одговарати.

У Р U е U у, 10. Јула 1879.
(' р о и Р п с а II <• к н.

III.
I7pahii Китораппма.

Прочитавшп Башу изјаву у бр. 25. 
»Гласа Црногорца,« обузе нас пеоипсима 
радост впдећи да су наиокои u Срби сту- 
иили на иопришгс да се опрпјече иебрат- 
еком поступашу »Народног Листа» u ље- 
i'one етранке презт Србима у Далмацпји 
и њпхове еиле проти свету оиоте штоје 
Срисио.

Дубровачка младеж вндећи да та 
хрватска странка ради о глави Србима у 
Далтацпјн и да им xohe до напокон да и 
само nme утаманн, статра као своју дуж- 
пост, ирндружити се Вкма, браћо, у него- 
довашу тнх подлих наиадаја. Вјсрна наро- 
дности својој, повјеети, предајама, обпча- 
juaia, она овоаг пригбдом здружпвшп се 
б ез  р а з л л к е  в ј е р е  у једно коло пзја- 
вља солидарност с Вама, браћо, u са сви- 
јем onujem Србима који се буду јуначки 
оиирали самовољи и објеетн неколицине 
iipehepaHiijex Хрвата, који су својпм по- 
ступањеш у ово задње вријеме најбоље но- 
казали да je истпнита народна она рпјеч: 
»Ако немаш злотвора, main ти га је ро- 
дила!!.

У то нме, 6paho, омладнна Ram ша- 
л>е од срца поздрав, јављајућн Bam да he-, 
те у обраиу својих светих права, из ста- 
рога Дубровнпка нтат вазда л.уди, н од 
вјере u од уздаппце.

Омладпиа Дубровачца.

IV .
Г. г. стубовпма „Народног Лиета“

У
ЗА Д Р  У .

- Ваш лвст бр. 54. дао иам је прсд- 
мета да се и опет наш глае чује, да u mu 
uauiy речемо као што he наша браћа 
своју рећи на одговор Ваших притјетаба 
иа изјаву г. др. Ипаппћа. Жао нат је са- 
то да сто о пачела предузетл ирпморани 
тучати пмеиа, шјеста u околностн, но Ј5и 
here то епе добро схватити, јер to cue 
аиате, де lie oiitii intelligrnli pnuca. 
Доћс upnjemc када he mo u e mm mi epu 
једу nanhu, c cc бојшно да Бас овај ua- 
4un uehc довеети na иравп пут, на пут 
елоге, једииства и братеке љубави.

Госнодо око »Народног Листа«! Би 
пптате: — Што то значп прппозиати сри- 
ску пародиоет у Далтацнји? — Одгова- 
рато Вам за сада кратко п просто: значи 
опо пето што н прппозпатн хрватску на- 
родпост у Далмацији, коју сто ти увјек 
ирпиознавалп, а ви ерпску никако псћете, 
но тек данас да јс обручпте иред свије- 
тот. Разлнке не палазпте иикакве и вели- 
те no језику не, то је једаи језпк. И mu 
то велимо; алп што вас иагиа да избри- 
шете пз Вашег гласила ријеч: Српско-
Хрпдтеки, као гесло вашег јединетва и na
me елоге? Зашто којом ие рекосте и ери- 
екп тјеего хрватски, када је све једио? 
Зашто бар ие регсоете српекп језпк у до- 
нисита из Бокс пли из којс друге ериеке 
земљс, no и гу пзмпјеиисте хрватскпм и

па то, да остапито што и за сјутра, а да 
не потрошипго еве, што прибавп.то, ил што 
заслужпмо, јер да се сазна будућпост, то 
није врлппа, ал, да се будућпост спремно 
дочека, то је једна од najuchux врлииа 
рече један научешак.

Гдје је у једиот народу дакле впше 
таковах члапова, што со не брииу за бу- 
дућиоет и не сјсћају ирошлости, иего 
тиеле еамо на садашњост, ту, ма да је 
тај иарод н шиогобројаи, ие ћсте паћи тр- 
говипе, ту иема жељезиица ии ирокоиа, 
неша бродаретва, иема напретка ии кул- 
туре. Mu знамо и из псторпје, да је сваки 
онај иарод и свака она држава у натраг 
пошла, na u пропала, кад јс у шој ве- 
hnua иочела enmo улспватп u трајатц своје 
дане у раскошу; онда кад нијв већпиа 
тпслила па будућност, већ само на садаш- 
њост. Кад еу неки холандсеки иоелаиици 
долазили Шиатолцпта поелије неког ра- 
тп, да се иогађају о миру, они пзпшавши 
из својих чамаца сједоше иа траву крај 
обале, да ее јелом нз торбо шало ирих- 
ваге; а Шиањолци кад то впдише, закљу-| 
чпше одмах да ее мпре, јер рскоше: »гп I 
се не могу нобједитп.« Уиозиали еу дакле, 
да у простом жпвљешу и у утјереноети но- 
чпва јака иародиа еиага, која ее неда 
лако саиити и савладатп.

Ми не тиелпмо, да сс са п1тедтом 
радп на тоте, да ее готила u врикунља 
новац новца рада, иего мислпто, да ее ј 
иритјсрот u савјетом пде за тим, да се у | 
нашој ближој околшш, а оеобпто у мла- 
ђет иараштају буди п снажп воља за ра- 
з\’мније раеполагање с новцем, да уче иош- 
товати п цијенитп, а не обожавати новац. 
Ми хоћешо, да буде штедње, ал да ве буде

ј јозпк ч парод cpncmi? По хајдмо дал.е  ̂
Велите: ini no nmeuy. Слажето cc е Ra
ma; алп када лш је рођеџо ите Петар, 
злшто soheTe да ее зовет Павао као п 
Вн? Када иас пте пе раздваја, зашто 
врпјсђате name самољубпје u Србнка нас 
пе зонете? Зашто нас пазивљетеХрватиш«,? Зашто иас назпвљете Хрватпта 
када нам је крштеко пше Србин. Mu смо 
то одавиа признали п пме Bam nujeemo 
крплп, јер C5I0 га ематрали једиако 
U своЈе. — Велпте ini по вјери. 
краспо, али Вп то такој говорпте 
мпелпте. lie дају Вам да

као 
Врло 

алн не 
тако тиелите

■maiiTHjauiii, којп бп се потпуно одкрилп, 
да би ее новратило доба инккпзициЈе, и 
јаох би га било православиит Србима уз 
такову браћу, која х«бож ие дчјели Србе 
U Хрнате no вјерп. Гопојш загребачког 
профссора п разговорн позпатог иисца 
још нам упо вријеђају.

Господо »Народиога Листа«! Говори- 
те о нучкпм школама, да такво питаље 
могу ријешити сато оићиие у договору са 
школскит покрајинскит nnjehem. Зар један 
иослаиик пе тожо подићн евој глас про- 
тпв иеправпца школског покрајпн- 
ског впјећа u повјсренства за испите 
у Арбанаелма код Задра? Ox, и још како 
да тоже. И.мато а.то код нас прпмјсра 
да школско покрајипско imjehe иеће ни да 
ч}је за кљнге из Honor Сада, којс са 
сви.т одговарпју еистеми иашпх нучкнх 
:акола, иретда одобреие од владе на че- 
лу које стоји иста оеоба, која и с Далта- 
цпјом влада. Иодтећу нат се ктиге из 
Загреба, које се могу у руке дати само 
онпјема који су глухи и ћоравп. Траже 
ее за иучке школе у Боки иропнси зго- 
товљеии no Грајперовој тстоди у Новот 
СаДу, иа истпма нема ппшта да бп шогли 
саблазиити учснике а још маље иомутити 
mm тлад ум, али ее не притају, а узрок 
је што тјесто : »Pisanka«, стојп : »Пропис«; 
мјеето мађарекиИ, њсшачких н хрвацкнх 
стоје сриеке изреке п слпке из срнске 
прошлост. Повјереиетво за исиитв у Ар- 
банасима оћера вајпзвренпје с))иске учп- 
те.ге којп огорчени остављају своје оги.пш- 
те да у туђој земљи иађу крува, а с одли- 
ком прппушта хрвацке учитеље, од којих 
шиоги пезпаду још паииеатп двпје три ри- 
јечн у хрвацком Језнку без погрјешака. 
Мјесна школска вијећа добију већину да 
одбаце прошту учптсља Србпна којп ова 
уеловија пма, а предлажу учител.а Хрвата, 
који впше иута нета нпјпрво условнје: 
псзиа ориско-хрвацки језик. — Рекосте 
да је у Боки ђе је већииа Срба уведеи 
ejMicKii језпк у гившазнју, то је опо што 
ј->ш оеТаје: Qu. d demonslraiulum oral. —  
Велпте даје обвсзна ћприлпца у сввм сред- 
u,u.m учпопата. II јест тако, алп оспи Ср- 
ба који еу је уз језпк код мајке научили, 
пе зиам колпко he бити тпх гитиазиета 
који је знаду, иа сврпшо u оеши разред. 
Да нх јс мало шогао 6п ес најбоље увје- 
ритн школекн покрајнискп надзоришс, када 
прпп пут у походе пође кроз Далтацпју н 
Боку.

Гоеподо Народнога Лпста! Велпте да 
се пађе један Србпн, којету сте п. и. с 
тога што је истпцао Срнство затворили I 
ступце Вашега гласпла. Тих nma шсђу I 
ната. Ојећатс лн се када стс прпмили по- 
емртпице л.уди, који еу нам коловође 
били у свим пародпши нашпм u вашим 
поелонита, који су Ваше гласило иовчапо 
иотиотагали, у народним заводита ирво 
тјеето заузималп, па Вн изпскивалп плату, 
као срество да нас одбпјете од те мислп? 
Сјсћате ли ее доипеа о свечаноети сребр- 
ног ппра Нашег Иремплоетивег Цара ц 
Гоеподара Фрања ЈоеиФа I.? У тоте до-

ппсу писапом ћнрилпцом

к

повац цијељ, пего ередетво, којпт се чо- 
вјеку оспгурава елобода п независпост, 
ередетво, које he my разведритп поглед у 
будућност и старост његову н које henpy-  
жити човјеку прплпке да чипи добро еп*о- 
те ближњему, своме народу и иототству, 
јер само штедљиви људи mory и дареж- 
љпвп битп; којп cam nema, не може ini 
другош пишта датп. Штедљпви еу људи и 
ушјеренп људи, а зпамо u no св. риеку 
да је умјереност добродјетељ п тати сре- 
he, здравл.а u задовољства човјеконог. Ра- 
сииач, којц сву своју заслугу растнче и 
разбацује, често расие и раеточи и свој 
живот иа п евој карактер. ^Bulver“ 
U каже, дајеновац »карактер«. У исштед- 
љива човјека шора ншчезнутн опај ту:ики 
дух, онај слободан поглед, који чонјека 
тако дмвпо краси, јер он мора да се утпва 
cnai.ome, on заваса од сваког, а штедпша 
ma a најмате заштедио, већ је стекао си- 
1'урап пзвор скаге n mohu своје. Човјек, 
кч.ји има што заште1)Сио, nuje пграчка вре- 
тепа и еудбппе, он уиравл.а cam собом ; 
н>име не нгра судба, пего on судбом; и 
mcia јс тешко пољуљати у карактеру, он 
весело погледа по свијету, a с nyuum uo- 
уздаљеи очекује старост.

Нс ћемо mu да ее штедп ни на уштрб 
здравља, угледа и достојаиства човјековог, 
јер ми не дијелпмо људе по п м ј , колпко 
ко има прпходч, пего како ко располаже 
са CHojum прнходом; лакшејсновац заслу- 
жити, иего што је научитп како се он ко- 
pncuo u мудро употребљује. Фелкин рече: 
»Лко желн ко да поправп евоје стаље, 
тора, толпко заслужвватн колвко атже, 
тако мало трошпти, колико ее даје, u чп-

гопорпло
Србима, који су се одликовала цра’ 
ријетк-ој свечаности, па јесте лп гз Пе’ 
тали? Колико позпва на предбројбу 
ских кчг.пга нађосмо у Вашем r.iilCB • f  
нремда јс дотпчни епнсател. толио *све 
ше лнстовс да речени позпв ирештазц.уГ 
Нослужили га сви оспм Вае, па как0 Cuf 
да Ваше гласпло својим ирпнознају? ;иГ 
nuje то затворнти стунцо Сриетну? ' ^

Господо »Народнога Лнета!« рц 
познватс на старе  ̂Србе у Далмацвјц 1' 
и на самога пок. Божндара Петранс 
Ho to nuje нншта ново. Би нијесте таз 
лрсћераии бпли као дапас. Старн су На̂ * 
бплн опда, као што биемо ми данас бв Ј  
да Баше гласило уређнватп буде као iei.’ 
Ноднло. А за Божндара Петраповпка цв:. 
ли за жпвота показао да је иравп Cpci" 
био, положишни тсмељ књизв: Сраско 
Далматпнеки Магазпн? Није лв до сијпј 
своје за Српство као и за Хрватств, 
радпо у Далмацији као пресједник д0Ј[8.ј 
вотни татице Далматинеке? Нек свједоЈ 
»Пародип Коледари« дапашши иод npeejo. 
дникот Клаићем и они иод љеговвм nil 
сјсднпшгвом.

Росподо »Народнога Листа!« Ца ж 
де свпјет оетаје. Како је данашша млад| 
аманет својих старих сачувала? Млад,., 
сриска у Далмацпји једнако дапас мпсл! 
као што су ит н старији. А хрваци 
Нок пам служи Башегласпло за првмјер, 
Оно иалази безплагпог простора, када №' 
стише која што смпјера не да прослл 
којег српског шужа с овог свпјета прел». 
пувшег, ис да прогласи коју сриеку славу 
пе да окује златом мисли својих које сра! 
ско вриједно лице, већ да оцрни свс mi 
српскшн духом дпше. Јелн Сј»6ин? ђ8| 
може, таји га. Јелп згода? Ударн га, 
Дође ли с Bucuiie која зпновјед? He ш 
познаје га. Узапшо обратпо: јелн Xpi 
био н петошколац, посмртипду му od 
својс вол>е безплатпо паппше. Јелп жрЈ 
нпк? Бпо оп н незпатна села, чегово нл*| 
ппје прешло нн границу my жупе, врлвв 
му „i d siderna дпже, ако је ма штоза| 
иарод урадио; за шјеесц дана н впше чптипДц
његово нме, љегова чудеса, па кон!;у|
акл који стрлнац цршш бојама оинше којп 
хрвацки крај, ето ти га на мсјдан, н ш>; 
во; а за Боку српску земљу па мувајеЈ 
када јс Густап СтраФорсло обезчастн ире; 
свијетош. Та on псш да бп узео ВашЛра
гласпло као пзвор onucy Срба у Далм- 
цијп, допста бп пх једиако опиеао као i 
Боку служећп ее бечкши лнстоввма ој 
год. 1869 н 1870. Па јелн све ово до 
да сматрате једпако Србе u Хрвате у Да.1-1 
мацији ?

Гоеподо око »Пародног Листа! 
дапас доста, а птаћсто, знато, шта од 
варатп. Клонутн духом нећемо, вјеру 
задајето, док пе извојштпто оно што 
закон II правица даје. — До виђеша!

Котор,  9. Јулпја 1879.
С р б и  К « т « ранН'

П о л и т и ч к и  преглед.
ПГго је новостн ове недјељс у по.иј 

тпчком свпјету, то се већниом налази) 
многобројпи.т телеграмиша нашегд даи; 
и.ег лпета. По оном телеграму из Да| 
града изгледа као да су одношајн пзиек<| 
порте с једие п Фрапцеске и Инглсшкс! 
друге стране били врло запети, кад г 
заетуииицн овијех пошљедљнјех свла смН 
рали да пм је нужно учпппти пош.м’'-ј 
корак, пза којсга обичпо вде Фвзичкнпрг

ннтн, да е тит себи н својој иорпдшн:I' 
лико правог уживања нрнбави, колин"
moryhc.n

Новац cam no ссби нета вриједнол! 
он је готила ствари, које тек онда '!;,ј 

: вријсдпти, кад се умију разумно Увог 
. бпти. — Чивути су љегову вриједпоетг 
I боље иоњали, на опако п дрмају cBBjf 
и судбпиом н>еговом, ма да су иначс 
лобројни, раштркани no сввма сввјетова

I и немају војске, пушака нн топова. 
видпто с каквом се енергвјом боре у 
бији н Гоманпјп против овог малогнареи 
гпто војује новцем, и впше премју ' ■ 
хове епле, него од турске сабље.

Mu homo се тако из силпвх 
mphn увјсрити, да је разумно газдо*1 
u жпвот с рачуном од заташипх 
по моралвп, фпзнчпп п иптелекту*-,ваг 
пот народа п друштва, и втрамо онД*
евоЈстио узети за врлипу, а Р«* 1свои**
неуредап живот за порок, који тлз4111 
стаиак кућевни, народии и државвв 

С тога емо дужии љеговати »О 
лнну у свпт друштвснпм грапал*> i  . 
бпто у женског параштаја, као 
најважнпје чнњеннце у кућевном г3'Ј 
ству, на којо ее послнје ослаша в®!1 
државни напредак. За љеговач>е
евоЈства, као л сваког другог, слу*в
боље прнмјер п навика. Наввка Је ^  
л-а школа, она више може учвввтч 
бпто код дјеце него ма којв ДРУга ЈЗ 
п јаче утиче на душу дјетии.у iicr° ^
л.н савјетп. С тога су људи школск> 
воде рачуна о свпм својвм нароД* 
требата изрекли, да су за 
илетепитог својства најудссније °Р^ , 
тлко зване дјечпје штедцопицс, те н



'! ,1Уда. Ствар се тпцлла нпвеститурног Фср- 
!! м»ва, што га је иорта издала новоме ке-
V дпву, крмјући то од свнјех снла. Правнч- 
* '  по судећи порта u не би била дужна да 
% саопштава другом коме садржај евојпх

Фермана, који се тнчу само н.е и онога 
\Јком е <’ С Фсрман издајс. Но како Ишлешка 

f „ фраицеска имају у Мисиру многс своје 
^ витересе аигажоваие, а нарочито многи 

повац уложсн, to нм се чшшло, да се ту 
ц'<ве ваља много обзирати иа иравнчиост, 
W i;ero на cuoje питересе, н тако су нава- 

лпли на порту да им у кратком року од
V јрп дана нокаже дотичнн Фершан. Порта 

је као обичио снакојако нзвијала н увија-
Л. ла н трудпла се да омане и изпгра one 
1ц дВцје снле, но овом прилнком иије јој то 
1р̂ цошло за руком. Кад бп се то тпцало 

другог кога и интереса друге које држа- 
,ц, цо, Инглези бп, као обнчно, заклопплн 
, ј! очц II Турцп бн одржали мегдап. Но по- 

чем се ствар тиче пепосрсдно иитереса 
В(, н.нхових, то је н иресија бпла у толшсо 

озбиљнија, II — порта нпјс нмала куд, по 
5̂  Јје — као што иам телсграм из Цариграда 

јавља — саопштнла заступницима инглеш- 
у,: нпм п францеским дотични »ерман. Да ли 

, с-у OBU, но што оу проучпли садржај Фср- 
ј, лана, били задовољнн с истим плн еу мож- 
џЈ; i да учиипли какве евоје чримједбе н при- 
j I једлоге или еу можда и протеетовалн иро- 

' тив шега, — о тоше телеграФ још мучн.
'll,. .•■I 11»ППТГЛ ПП1ПАМП ТТ ТЛ кптл.т гч

ц
Но за кратко вријемс п to he сс ниташе

. раШЧИСПШ!.

^Гелсграм из Нупурспгта јавља нам 
јт, да је саставл»ено ново впшпетарство. Како 
pi се впдн из нмена новијсх румуп.скијех мн- 

нистара, ово није са свнјем иов кабинет 
негоје екрпљен пз љекијех члапова отпуш- 
теног кабинста и из чланова консерватив- 
ие нартнје. Овај кабппет саетављсн је ра- 
дн тбга, да би ириномогао рјешељу дер- 
пог жуднјоког гштања. Но нама се чпни, 
што није могао ријешити чнст Браћанов 

... упбппет састављен од сампјех либералаца, 
да -he још маље ријешити кабпнет новш- 
јешаи са конеерватнвннјем елементима. У 
осталом, баш п да се одважи овај повп 
кабинетда рпјеши жудијско пптаљс у спшс- 
лу закл,учсља берлинскога конгреса, ту је 

*>*« немора, која овако еастављена никад не 
Е1! he ирнстати на то. У телеграму се до дјг- 
tls ше каже, да he се сјсдннце коморе од- 

годитп за мјссец дапа, да би се за то врн- 
јсме влада ставила у додир са великпјем 

Е;1 силама и да би се нзиашао пачин како 
— he се жудпјско питаше у Румуњској ри- 
* 4  јешити како у ннтересу Јевропе тако и 
‘јч саад земље, no иза почппко од мјесеца 

давл опст ћс се иета кодшра саетати в 
•* оида he опет зависптн од одобреп.а исте 
Ш копгоре што се буде рЈешавало о истом 
м пвташу, а да he ова коп.ора послије мје- 
#|| сец дапа бнтп друге памети пего што је 
is еада, ми се о то.м сумњамо. IIj)Onoce сс 

ио новппама глаеови, да he сс ова комо- 
„I ра раепустити н иова еазвати. По то пс 

he ништа помоћп, јер коме су иозпатп од- 
ношаји у Румуљској, тај he зпатп, да се 
Taaio не може еаетавитп нпједпа комора, 
којој бп већипа раеположеиа била да ри- 
јсши жудпјско питање опако како је бер- 
ЛвнСКи конгрес одредпо. II тако ие остајс 
друго у овој стварп, пего пли да вслпке 

: еиле уважавајући особепс околпоети ру-
мун.еке нопусте од евојих захтјева што их 

у чипе за љубав жудчјама, или да уиотрн- 
јебс снлу. Каквк су сада пзгледп, прије 

"Ј ho великс спле ово пошљедше одабрати.
' Ш  *

Мс *
Ипглеткн лпстовн доносс узпемпру- 

јуће глаеоие, као да се Лустцо-Угарск«

воде уз школе, као раеадппце човјечпје и 
иародне културе, којпма he се млађп на- 
раштај још док пријаља за њега и савјет 
в примјер, привикаватп разумној штедњп, 
добром газдовању, човјечппјсм животу и 
племепитнјеи oejehan.y. Оваке дјсчије ште- 
диопице отворпли су овог стол>ећа учптељн 
У јБелгнји, Францеекој, Ипглешкој, Њемач- 
кој, а у пошљедљоЈ десетппп н код нас у 
Угарској. Оваку смо дјечпју штсдионпду 
завелп и мп овдје уз овај завод с иамје- 
ром, да олакшамо н»пма паше ваеиитпе 
цпјељи, да пружнмо нрнлике, да се дјсца 
наша као будуће домаћице још из ранпје 
опрсме и навикну на разушно раеиолага- 
ibo с новцем, да уче утишаватп своје ис- 
раеудне прпродне прохтјеве п да се одви- 
кавају од излишннх издатака, пз којпх 
нослпје излази раскош, сујета, грамзење за 
исћпм и бољим, иезадовољство н т. д.

Да су ове дјечије штедпопице од за- 
машног уплива по дјечпје образоваше вп- 
ди сс и од туда, што се о н>има водп рп- 
јеч в па самод! угарском сабору, дрм«е се 
0 љшнајавна предавања и преиоручују се 
скоро у евим лпстовпма угарским. Па не 
пропустише и паши нски лпстови, да их 
ве објасне п пе препоруче. Тако знамо да 
је j)  тој етвари ппсао калсндар »Орао« 
^876., а и »Глас Народа« 1775 и 1876.

Као год што разумва штедња покре- 
*,с и иодуппре васпитаље и образовање 
тако опет васниташе п образсваље развпја 
У народу разумније газдовап.е u бољу 
штедшу, jej) штедња не потиче пз прлрод- 
ичх нагона, опа је резултат пекусгва п 
Рвсу^ивања. Кад су л,удн разборитп u ра- 
зУмпц они постају и умјеренн у својим 
Захтјевима. Ако хоћезго дакле, да етворп-

спрема да пође пацрцЈед у повопазарски 
сапџак и да се toi-h радц чине огромне 
припреме, шиога војска да се кон- 
центрише па гравицц овога санџака, мпогн 
urrancicn Офицпрц да Су стпгли у Сарајево 
ггие се жпво радп па иошљедшпм припре- 
nia.na за поход, мпогп брдски тоновв да 
се одвлаче нрзма Нопом Назару и т. д. 
- у iTpnjcKH полузваничнв лиетови опровр- 
гаваЈу те вијестп потврђујућн да је све 
пзпшшљепо, јер впје у опште нпшта чн- 
љепо што би оваквнш глаеовима могло 
датн основа. Том прилпком паводе и то, 
да турски компсарц, с кпјиша ћс се водн- 
ш преговорп зоог посаде повопазарског 
савџака, још нпјесу стигли у Сарајево, 
дакле да се преговорц с њпша још ппјесу 
mi отночели, а од тпјех преговора зависп 
кад he н да лн he се у опшге посјестп 
с аустријске стране Полимље.

Међу тпјем званпчнп лпст аустро-у- 
гареки у Сарајеву саопштава паредбу, ко- 
јом се од 1. Септембра ов. г. у Боепп п 
Хсрцеговшш з'води војпичкп казнспи закоп 
аустрпјскн. По том зг.копу од])еђује ее при- 
јеки суд и смртна казназа сваку побуву, 
узнепшреље, убиство, г])абеж п за свако 
дјело које се учивц протнв војпе силе др- 
жавие. Ието тако судпћз војпи судовп 
свако дјело учншеао протпв јавпога мира 
и реда, свако учешћс у тпјппм другатвпма 
и забраљениш задругаша, п сваког опог 
којп не поткаже властв другога за којега 
зпа да се паходи у каквом недозво.геном 
друштву. Главви суд у Capajeuy п вој- 
1IH4KU судови у Травнпку, Башалуцп u 
Мостару већ су почслп радптв.

*
* *

Пронпјелп су се нрошле педјеље гла- 
сови^како је нека бупа букнула у 1>угар- 
ској међу мухамеданцшва, тобож због 
тога што пх Бугари гоне и угњетавају. 
Славождерски лпстови једва су дочекали 
ову вијест и од ње су вачиинли чптавог 
баука. Међу тијем, дапас се зпа да је то 
била neica сптпа задјевпца, која је имала 
еа свијеммјестнп зпачај. Јер кад владп буг- 
гарекој није требало впше нсго 350 људи 
од народие нојске да иошље у Разград 
гдје се та задјевпца десила, онда је га 
сввјсм јасвп, да је тодалеко од бупе, ко- 
ју бп жудијскп лнстови тамо радо жељелн. 
Иетп листови јазилп су и то, да су тобо- 
жњп устаиици нреејекли пут из Пловдива 
до Јамбола. Међу тпјем u тоје л гжЈербаш 
онда, кад се то јављало, руека воЈека 
враћајући се пз Пловдива у Руспју иро- 
шла је мприо кроз Јамболи.

Бечка »Прееа« нма тслеграм пз Со- 
фпјс, да је бугареко мипистарство обра- 
зовано, II да с у  у  љему: Бурмов, niniin-
етар упутратњих послова, иросвјете и у- 
једпо пресједнпк мнппетарства; IlaneBiih, 
пшпнстар Фипанцпје; Греков, правдс; Ба- 
лабанов спољних послова; гснерал Парен- 
цов, рата.

Дана 20. пр. м. елавилнсуу Сромји 
првп пут дан оелобођеп.а п потпупе пе- 
завпспоети кнежевипе Србпје. Том ирц- 
ликош Њ. В. Кп.аз Милан послао је из 
Ниша своме министру нпостранпх дјела 
овај телеграм:

»Са радошћу врвмам честитаља, која 
пш на давашњу зпачајпу светковипу иод- 
носе Мојп минпстри. Впдиш у њшна пово 
потврђсље одапости, којом, као и цпо Мој 
мили народ, окружавају Мсне и Мој дом.

На тај дан, који јс за Me двогубо 
зиачајап, што је дан, када је велика на- 
родна скупштппа 1868 год. на ново за- 
свједочпла љубав народпу нреша дннастији * У

06pciiOBiiha, што јо дап, када је 187G год. 
српскп народ па Мој глас п нпд таков- 
ском заставом, под заставом оолобођеља 
II незавпсноетн, јуначки пошао к оетва- 
рен.у жеља Мојпх, својпх и нодјармљспс 
б|>аће; Ја ее са живом благодаЈпиошћу 
сјећам трудова и иожртвоваша цијелог 
драгог Мог народа.

Примајућп на тај дан у старом срп- 
скош, а данас слободном граду Hinny, чес- 
титаља непосредно од народа ослобиђепих 
крајева п увЈеравајућн ее о радостп, ксју 
осјећа што је слободан, а од народа у ета- 
рпм грапицама Србпје, многобројниш поз- 
дравима; Ја од моје стране честитам да- 
павнву светковииу Вама, као неуморнпм 
II мудрнм радскпцима за слободу и неза- 
впсност Наше љубљене отаџбнне, Мојој 
храброј војеци, њенпм честптнм етареши- 
пама, који па бојпоме пољу задобпше Ср- 
бијп права, да Европа ирпзна њену неза- 
впсност, свеколпком чпновииштву, које 
евојом ])евношћу и вршењеш евојих дуж- 
пости указа у тешким п значајпим данн- 
ма u Menu u Mojoj владп драгицјену нот- 
нору, и цјелокупном народу, који еа са- 
шопрегоревањеш и [)одол>убљем, са одн- 
ношћу Моше прсстолу доказа тако часно 
и славпо своју животну снагу, евоја права, 
да живи као самосталпа држава.

У знак Моје захвалности за честп- 
тања, која Ми нодпосите, н која пз евпју 
старнх ц новпх крајева независне Србпје 
добијам, Ја радосно ускликујем: Да живи 
незавпспа Србија! Дажпви незавпсап срп- 
скп иарод!«

Дома^е вијести.
Цетнњс, 13. Јула.

— Заетупшп; руеки у шеђупародпој 
ј е в р о п с к о ј  ко мис иј п ,  г. пуковпикКа- 
улбаре, н цриогорски члаповп иете копш- 
сијс г. Clinic HoiioBiih ii г. Нпко Матано- 
впћ, отпутовалн еу прошле иедјеље на 
евоје опредјел.ељс у Скадар.

— Пресједиик државног савјета п мп- 
нпстарства н мшшстар правдс, вој- 
вода г. Б о ж о  Пе т р о в нћ ,  и ппшпстар

' иностраних дјела г. војвода Ст а нко  Ра-  
д о н. н ћ, са чланом велпког суда г. Гав- 
ром ByKOBuliCM и г. Hlhenom Кустудијол 
отпутовали су у прошлп уториик пут Ца- 
рпграда.

— Главни падзорнпк црногорекпх 
школа, г. Сте в о  Ч у т у р и л о ,  no штојо 
обишао u ноходио све школе у Црној Го- 
ри п нрпсуствовао свуда годиппБпјем иени- 
Tiinia, вратио се ирошле суботе еа свога 
пута на Цетшве.

— У ирошли уторник био је и с пит  
у овдашњим осиовним мушкпм школама, 
којем је благоволпо прпсуствовати 1Б. Вп- 
сочапство наш Књаз u Госнодар. Како 
чујемо, непит је свуда иснао на задово.х,- 
ство.

Д о п и с и.

мо од људи п од жепа добре и разупше 
газде, опда их шорашо ирво спремитн, да 
буду мудрн и разумпи људи. Л за опо еу 
па првош мјесту позваие народне школе, 
у којс увршћујемо пш и ову нашу вишу 
дјевојачку школу. По као што свака нова 
ствар иша својих пепријатеља, тако су п 
ове дјечије штедпоинце стскле своје прн- 
јатеље п своје неирпјатеље. По видпмом 
ишају они сад више својих прпјатеља, него 
неиријатеља. Овн пошљедљп све впше иш- 
чезавају, јер их стечепа искуства са до- 
брим љиховшп странаша потнекују са јавне 
крптике, те отуд потнче нада, да he се 
ове установе временош и код пас одоша- 
ћити и заузети у васпитној струца своје 
достојпо шјесто.

У нашем учптсљству знамо, да се до 
сад само у Кикинди one пригрлиле u одо- 
шаћпле, а за друге општине н школе не 
знамо, ал ио свем изгледу и у колпко о 
њима доппру јавни гласовн у иапшм лнс- 
товпша судпшо, да нх више нема нпгдје, 
oeum join и овдје на овој пашој школи. 
Овоше ће бити узрок спгурио они противни 
гласовн, који ее у нашиш школским лпс- 
товпша овдје, још при :;рвом зачетку ова- 
ких установа, иодигли против н>пх. Ми др- 
жимо, да наш учигељски свпјет, иа п ро- 
дитељн ннјесу дубл.е вшслнлп и пијесу 
пустилн, да ее one као ередство учевно 
опробају у школи иа самом дјелу, па да 
опда о н,иша суде, кад увнде резултате. 
На празно не може се ни која ствар осу- 
ђиватн. Ми држимо, да бп се разувјерили 
свп противнпци ове устапове, кад би је 
у своме млађем колу засадилн и пратилп 
развитак и рад њен.

(Свршиће се.)

БАР, 20. јула по повом. — Ове 
годпне иобољшато је здравље код војнпка 
и грађана у Бар, зато: што је доста чи- 
стијп ваздух са^а, но кад је нпзам и 
нагомплапи народ овамо обптавао. Још 
јединп узрок нездрављу у Бар шоже се 
приппсатп тоше, што постоје пеки млипови 
од маслнна, проз шехер п варош, — 
којп и зпми а пекшолн љета окужавају 
евјежи п чистн ваздугх: потоци од истијех 
теку проз варош и махале којп јако за- 
дишу и шкоде здравл.у човјечпЈем, — иа 
шта више и воде no чеемама муте и no- 
гаие. Да бп ее овоме стало на пут, до- 
бро би бпло да се снп млиновп, постојсћи 
у варош ii у  махале, прешјеете дуж  
ријекс испод г. Бојподе Mania и Дулебего- 

I вог шлипа, — илп ђе је коме драго, сашо 
да буду удаљенп од вароши и шехера 
najimiif.e 1000 мстровл, и потоци да од 
и.их не теку пут вароши, већ на другу 
банду. Онда би ова варош, еада мала л.уд- 
ством а негда поноенн и гордп Бар, 
имала много чистих вода, постала бп здра- 
пнја, п с вак би тада радо у Бар обитавао. 
Млпновн које бн трсбало премјестптп јееу 
ељедујућп: 1. млин Крста Дабановића, 2. 
Басиља Нетра Илииа, 3. Петра Нпкчевића, 
4. Мата 1)окпћа, 5. Петра Депшровпћа, 
6. 1)ура Марка Божова два млпиа, 7. 
Мптра Илпје Гоге, 8. државпа два млпиа, 
9. Дулебега Шнагвевића један што је у 
купу шлип, u 10. Баспља Загарчапнна 
један.

Сви су rope по1ројатп млиповн иа 
сшстЈву ппзару и грађаиима, иа пр. је- 
дап комшнја којп иша споју кућу до мли- 
парове куће, на пстиче она џпбра u праве 
се око куће н у махалу локве пуне за- 
даха ii нечпстоће, —■ како може чојак 
nahn задовол,ство у свој џарднн под Boh- 
каша .нли на доксату од куће своје, 
кад му под пос задишс и смрди?

Кад ее закачисшо Бара, да прозбо- 
рпмо коју н о благоетаљу Барана н иа- 
претку ове варошице. Увнђа ее да је влада 
намјерна, но окопчешу граница, подизати 
варош на ирнстан (волујицу). Бпло са сре- 
ћош и у велики добрн час ово иашјерено 
дјело за сву Цриу Гору, — и сваковрспу 
индустрију, која lie се овош главпом тр- 
говачкош тачкош па пристац постнћн: 
сашо што небн добро бпло иодпзањем 
варопш на нрпстап упнштити и преселити 
Бар, затомптобп варошица Кар поред прп- 
етаиа, а ирнстап поред Бара у врло до- 
бром одпошају а за обје впшом коришћу 
конкуриеале, сашо да се предходпо иа- 
ираве џаде н удобни нугови, од пристапа 
до Бара а од Бара до Ввра, како би no 
истима и кароцаде могле одпти: опда бн 
прнстан био једна прва и најглавпија 
трговачка тачка у књажевини ЦрноЈГори.

Опушћела земља турска у околпнн 
Барској да се ове годпне иодијелнла рад- 
нијеш и врпједпнјем Црпогорциша и уско- 
цима који у Бар обптавају, могли су за 
своје спромашне Фашилије добнтп храпе 
довољно, а каса државна корпстпла бп 
се од туда датпм ирирезом ва нсте усјеве, 
— а овако штета за зешљу шго је остала 
необдјелапа, друга штета за eiipomanmii па- 
род што пема израис за своју чељад, а тре- 
ћа и за каеу државну што ее умаљава; 
опо је све проистекло поводом ограничења 
и крпвнцош европеке комисије, — која ho 
по врху евега добити и клству народњу.

Ј е д a ii Т р г  о в а ц.

Разие биљешке.
( I Iренос  П р е р а д о в н ћ е в п х  кос-  

тпју).  Браћа Хрватн славплп су у почет- 
ку овога шјесеца рпјетку и велнчапствепу 
светковииу. Кости свога нјссника Ирера- 
довића, који је сахраљеп у бечком гробл.у, 
опп су тамо пскоиалн и пренпјелп у За- 
греб, да их тамо ноложе под земљу ота- 
чапствену. Ово је дало новод разпијем 
светковинама у Бечу н у Загребу, у ко- 
јншаје, као што је било очекпватп, душои 
и срцсм учествоиао хрватеки иарод. Пало 
пам је тош приликом у очи, како сеу  хр- 
ватеким листовима нигдје ие споп1ин.е да 
су и Срби учсствовалп у тој светковини 
своје б|>аће. Међу ти)ем, кад се то, не 
hemo да нсиитујсмо из којих разлога, не 
бпљсжи у хрватским листовпма, ми ћсмо 
пз словеначкпх прнбнљежити што сшо та^о 
нашли. Тако налазимо у једпот допису 
»С.швенеког Народа« пз Неча, да су на 
светковнпи, коју су овиш иоводош хрват- 
скн ђацп приредилн у Бечу, прпсуетвова- 
ли од страпе Срба г. Сундечпћ и једаи за- 
ступпик српекс »Зоре«. Оба ова Срба го- 
ворплн су браћн Хрватима о слозп и љу- 
бавп препоручујући пажн.у шеЈјуеобпу и 
11оштовап.е, које he годитн иптереснма и 
једнпх и других, као што садашша свађа 
и раздор шсђу Србнма и Хрнатнма годн 
еашо противницима њиховпша. Г. Сундечнћ 
говорио је тако утјерено и пријазио, ка- 
ко је само могло бптн, па ипак шегова 
бесједа пије била иовољпа Хрватнма, н 
кад је свршпо ннјееу му показали своје- 
га одобреља, но Словенци су му нспра 
тили бесједу бурнпш усклицнма. И то је 
знак велике бољстпце на страпн Хрвата!

(IIрiiло з п  ц у т в р ђ е њ у  б р а т с к е  
е л о г е  и љубави. )  »Обзор« саопштава 
изјапу једпога дпјела свеучилиштннх ђака 
загребачких, који су осиивалн међу собом 
нову једну странку: »странку рада«. У 
својој изјави ти ђаци, који себе називају 
»свјеснош младежи свеучилиштном«, казују 
како су се оии овпх дана састалп »да нз- 
јаве јасно што хоће«. Колико је »свијести* 
у те младежи свеучилпштпе, впди се нај- 
боље из camora прогласа н>еиог, у којем 
свака линија жпво свједочн о несвијестц 
незреле п неискусне младежи. Она з̂ оће 
хрватскн народ «да пробудн и прнведе к 
новоту животу«, и истпче се тобож као 
протпвннца етранке Старчевпћевске, а о- 
вамо у опредЈељавању евојпх одпошежа 
иреша Србкша изједиачује се потцуно еа 
Старчсвићевцима и разликује се од оввјех 
оамо тнјем, што шнлостиво допушта Ср- 
бмма у Србији имо »Срба« (»ш ов,тје у Цр 
ној Гори бнћешо вол.да Хрвати у очима 
љенијем), као што се види из овога шјеета 
у прогласу те »свјсснс« младежи : >>У зом- 
љах круне хрватске ирнзнаје и иознаје 
страика рада једну народност— хрпатску. 
На Дрнни тек пружа странка рада no jin- 
јечих дичнога Хрвата Павлиновића и Ср- 
бипу руку. ( Та к в у  руку Срби на Дри1ш 
u преко ДЈише u свуда гдје их год има 
одбиће с презреи.еш, У.). Онај дио цраво- 
славнпх Хрвата у краљевнин Хрватекој, 
којпм шутни појмовн еједне а нопустљввост 
с друге сгране надјсцу назов Срба, странка 
рада сшатра заблуђелом браћом, жртвом 
лажн u неиетине, које he паетати пред 
оживјелом евчјести читавога народа в пред 
ионовљепнм ејајем, хноторпјом п правом 
светог имона хрватскот.« И такав проглао 
налазп мјеега у »Обаору«! У тјесто да 
унутн ДЈецу у школу за екампју u да нх 
очннскн ouomeue, да за љнх, ако хоће 
вретеиош да нослуже е коришћу отаџбини 
евојој и наро;у, нсша за еад нречег, па- 
мстнијег и пробнтачннјег рада него штоје 
рад школски и учсље и upii6upaiue корц



enora aiiaibn које ho mi доцнпје требати у 
жнвоту, < it нх п\ шта да се у ступцима 
његовим раамсћу спојим дјетшм-Еим нераз- 
бором II да оо дотпчу пнтања м задатака, 
за које <о пштс мудра iimaict, богато ис- 
куотво и здраво \ w.i>c. 1ако д|изеки омла- 
дниу II одводоИи ј« оа ноља iifinBora рада 
iu -иог на 1п»љо, за које она није снреина 
и на колс оалкЈ квара н штсте може на- 
нијсти и оебп и другима, »Обзор« не чини 
добро ни хрватокој отвари, и ми, кад бпсдш 
билп ие!1ријател.11 Хрватнма, не 6и ое до- 
тицали оввкијех појава ииједном ријечју 
но бнсмо им се join радовалн.

Другн један појав, не мање жалостан, 
деоно се у савшј саборници хрватској, 
ирилнком кад je заотупник иришки, српекв 
свештеннк г. Сава Стојшнћ говорноо иред- 
ложеном прорачуну. Кад је исти застун- 
ник изрекао ријечи »српоки народ1« тада 
с* —  то иадх прича »Обзор« без икакве 
примјсдбе са своје стране —  зачу мрмљање 
на галервјн п међу заступницнма, српско 
И5те иомпјевало се и чушс се гласови: 
нема га! (т. ј. српскога народа). Кад се 
толика мржља може излијеватн на сри- 
ски народ н на име његово у самом 
оном тијелу хрватском, у којем је искуиљен 
цвијет народа хрватског, шта се онда мо- 
жо очекиватв од другијех разреда встога 
народа, мање пристуиннјех зрслидт разло- 
звма и објектввном размпшљању. Нас бо- 
лп то највише ради самијех Хрвата, не 
радн Срба којима оваково сићушно, 
евшјешно в махнито понашаље ни 
нпјмаљс вашкодвтв не може ц којих 
пс he битн ни за једнога лањо, 
ако he хрватски сабор баш и ФОрмалан 
закључак донијети, да нема ни јодиога 
Србина на свијету.

ЦАРИГРАД, 7 . Јула. —  Увјеравп 
се, да је Кередин подпио оставку (којн 
пут веК ? У ). Кадри-паша залјењива- 
he ia привремспо. 400 раднпка муха- 
меданаца пз прсеиада Топхане отиимо 
ini норту, дп ишту заостаду пдату. Виј- 
ска их растјерада.

БУКУРЕШТ, 7 . Јула. — Гика је 
OBjamheii да саетави hob ia6nnci.

0  Г .1 \  С-
,,I\inc Црпогорца“ од 1871. до

1877. годнне тврдо увсзаи п укорсн, пре- 
дао mu гоеподнн 0. К. с препоруком да 
»iy га продам за 4G Фнорина аустрпјске 
вр., за то који га жели купнти, нека се 
взволн са готовпвј новцем код дољепотии- 
саног пријавити.

Цетиље, 29. Јуна 1879.
(3—4) ђ. РАДИЧЕВНћ.

ЈАВПО ИЗЈАШЊЕЊЕ.
Управа масе проиале Фабри- 

ке за робу од Брнтанпја сребра  
продаје своју готоввну због завршеног 
стјечаја и порад испражњења локала. 
|  за 75 нроцоиата неиод ироцјоне. gg

Само за top. 7. 25 н. добија се доље 
лаведен сервие од најфпнвјег внај- 
бољег Британнја- сребра.
(којн је првђе коштао 30 Форпн.) 
п Јјј јемчн се за 25 година g | да ће 
роба остата б н ј е л а.

6 ком. столних ножева од Брнтанвја- 
сребра са инглегпкив! држцима од челвка.

0 ком. праввх ннгл. од Бритавпја-сребра 
ввлица, најфшшје тешке сорте.

6 ком. »тспвних од Британија-сребра 
жлпца за јело.

6. ком. најфинпјих од Брнтаннја-сребра 
каФеипх жлвца.

1. ком. маспвнпх од Брптан.-сребра 
жлица за дглијеко.

1. ком. тешких вслпкпх жлица од Бри- 
тап.-сребра за јуху најбоље сорте.

2. ком. свпјетшака од Брнтан.-еребра за 
стол.

С. ком. Ф1ШНХ лсђена за јаја од Брптан.- 
сребра.

1. ком. лпјеие бнберњаче или шећер- 
и>аче од Британ.-сребра.

1. ком. Фине решетке за теј од Брп- 
тан. сребра

3G. колтда.
Шаље уз наплату поштанску нлн за 

послан готов новац
С т о в а р и ш т е

Сједшвене Фабрике за Британпја-сребро.
БЕЧ, II. UJITERE DOXAUSTRASSE 13.

Што се не допадне мродш се натраг 
за 8 дана.

Почсм за Црну Гору ннјс допугатена 
наплата у наточ (A'aohnelime), го уз паруџ- 
бмне in Дрне Горе ваља свагда ирв- 
п о с л а т м н i о т о в н о в а ц.
__________________________ (10— 10)

АТИНА, 7 . Jv.ia. — Колора је 
пзабрала себп за пресјодшп.а влндиног 
кандмдата Папалпхалопула.

ИАРИЗ, 8 . Јула. — Партаја бона- 
партовачка прогласила прмнца Жерома 
кпо главу Фачилије Пиполеоиовске.

ЦАРНГРАД, 8 . Јула. — ђевдет- 
паша иапмелован јс за пресједника мп- 
иистароког Biijeha, дск се пе опорави 
Ксредпи који је бодепан.

ЦАРИГРАД, 9 . Јула. — Иослана- 
ци Фрапцескр и Ииглошке продали су 
иортп јоднаку врло еперпГчну поту, у 
којој позпвају иорту, да ::н у року од 
три дапа саопшти садржај Ферлаиа пз- 
датог кедиву, пначе да he порта одго- 
варатч за врло озбп.впе иош.водице.

БЕЧ. 11 . Јула. — „Полит. Коресп.а 
јављају пз Царигрпда, да је Каратео- 
дори још јуче посланицииа Фрапцоске 
и Ншлешке званичпо саопштио пнвес- 
титурни Ферлап, којн јс издаи кодиву 
it којпи се од чести заијењујо оивј од 
1873.

АТШ1А, 11. Јула. — Цио каби- 
нет подиио оставку. У вомори двпје су  ̂
иартаје, које располажу свапа са 80 
гласова.

ГАСТАЈН, 11 . Јула. — Цар ље- 
мачкп стигао аио.

БУКУРЕШТ, 12 . Јулп. — Ногп ка- 
бннет састав.Беп. Браћапо, пресјодннк п 
мииистар грађевина : Бојереско, tno.baui- 
ibnx; Лена, рата ; Стурза, *niiaimnje; 
Когољипчапо, уиутрапиБпх ; Столојаи, 
прг.вде ; Крецулесно, просвјете. Колоре 
су одгођепе на мјесец даиа да бн се 
пова влада ставила у одношај са сила- 
иа рпди таввог рјешежа жудијеког пн- 
тан.а, којмм бп се задоволлиа и Јевро- 
па м интереси земаљски.

ЛОНДОП, 12. Јула. — Званично се 
јавжа, да су Зулуапци савршено иоту- 
чени н да се рат с њима сматра као 
докопчап.

НОШТАРСКИ

. b E T H II Р А С П О Р Е Д
поласка ..н доласка пошта од данас до 

свршетка Сеитембра 1879.

ЛИСТНА ПОШТА полази са Цетпња: 
у понеђељак, у четвртак и у суботу. Ире- 
даваи.е до 11 ура у јутро.

Долазп из Котора у понеђељак, срн- 
једу п недјељу. Раздавањеу 8 ура ујутро, 
ако иароброд ствгне на врнједге.

ДЕЛИЖАНЦА полазп са Цетнша у 
неђељу у 5 ура у Јутро. Предавање у су- 
боту до G ура по подне.

Долазп из Котора у попсђељак, разда- 
вање у 8 ура у јутро.

Офпцпја је сваки дан отворена од 
9 ура до 12 у јутро а од 4 до 6 по нодне. 

Цетвње,  20. Марта 1879.
Управвтељство  

Књ. цриогорекс поште.

0 Г Л А С.

I I ORE  К Н . И Г Е
КОЈЕ СЕ МОГУ ДОБИТИ У

Књижари Ј. Иавловића
IIА ЦЕТИЊЈ :

ГОРСКИ ВИЈЕНАЦ . . . . Ф, — СОнов.
ПЈЕСМА КОСОВСКОГ БОЈА » — 30 » 
ПЈЕВАНИЈА Змај-Јована Јо- 

вановића св. II. дивотао из-
д а њ е ................................. » — 80 »

» св. II. обично издање » —- 50 » 
ИСТОРИЈА умнога раавића 

Јевропе од Дрепера . . » 1.50 »
ИОТОРИЈА Српског народа од

Мајкова ........................«1 . —■ »
САМОГЛЕД, плв Ногледв на 

свијет н на Бога . . . . » 1.34 »
ПЈЕСМАРИЦА мала . . . — 10 »
СРПСКЕ ПЈЕСМЕ јуначке . — 10 ..
ДИЈЕТЕ па Алпима . . . » — 50 »
STORIA DEL MOXTEXERO del Са-

valiere Milakovich.................. « 2. 15 «
CORSO completo della lingua serbo- 

croata da G. Cobenzl . . . . « 2. 15 «
Quelques jours cn DALMATIE el au 

MOXTEAEGRO par M. Xeyral . . « — 30 «

— 60 «ХОМОЉЕ од Драгашевмћа 
H А.УКАО ЧУБАЊУ ЗДРАВЉА» — 30
KIN КАМГК U.M S RECIIT. Beitrag zur 

Ldsimg der ortliodoxen Kirchenfrage 
in Bosnien-Ilercegovina . . . .

ПУТ0ВАЊЕ IIO СРБИЈИ . 
НАЧЕЛА BOJHE РЕ0ГРА-

Ф И ЈЕ ...............................
У4ЕЊЕ ФРАНЦЕСКОГ JE- 

ЗИКА

_  60 
1 .  —

— G8

2. __
— 25

, — 20
, 1. 10
.  1 .  —

—  68 

, 1.—

—  68

, — 60
—  G8

—  G8

. — 58 

2. G8 

1. G8

6 .—

МАЛИ ДЕКЛАМАТОР. . •
HOBE ФОТОГРАФИЈЕ Кња- 

за Николе, Књагиње Мале- 
не,Књаза Мнлана, Кшагише 
Наталпје, Милетића по 

KLETVA XEVJERE, reman od Fedora
Breslova......................................

DONM.VA, roman od Karine . . .
DAN NA MADEIRI od Mmi-

Icgnzza ............................
SIDONIJA, romiin, napisao 

D iiu d e t............................ .......
Cu v a j  8E se n jsk e  r u k e ,

historickn pripovijest, na- 
pisno August Senoa . . „

IL1JINA OPORUKA, pripovi
jest, napisao August Senoa x 

КУВА као ваепитаоница . »
РЕФЛЕКСИ МОЗРА од II.

Сеченова .........................  “
ИРИПОВИЈЕТКЕ из старог 

ii новог завјета превео 1).
Даничић................................... «

СВЕТО 1ШСМ0 у великом
Ф0р»1ату................................. »

СВЕТО ПИСМО у niaibeni
Фордтату......................... »

ПЈЕСМЕ МИРЗЕ ШАФИЈЕ 
(у тврдим корицама од
ј у х т е ) ................................. »

ПЈЕСМЕ ЛАЗЕ КОСТИВА 
(у тврдим корпцама од
1у х т е ) ..............................»

КИРИЛИЦА JE II ХРВАТ- 
СКО ПИСМО или: »Опет 
заблуђеном хрвацком па- 
триогп од А. Бучковпћа . *

СТВАРНИ ДОМАћИ УЧИ- 
ТЕЉ. Џепна кљига за 
зд])аве и болесне, за старе 
и младе, за сељаке u 
варошане. Написао, сабрао 
н прпредио В. Пелагнћ. . >.

ПУТОВАЊЕ ПОКЛОНИКО- 
ВО с овог свпјета на оиај 
други, оинеао Јован Бу- 
њан, с инглешког превео 
Чедодшљ Мијатовић . . «

БОГАТ и СИРОМАХ оц Хоф-
м а и а ..................................

СРПСКИ ПОКРЕТ у јужнчј
Угарској...........................

ИОЧЕТАК СРПСКЕ ДРЖА- 
ВЕ, папнсао др. Тоша Не-
дјељковнћ............................

ИОСТАНАК ЗЕМЉЕ, од Ст.
Недел.ковића . . . . >

ХИЉАДУ ii ЈЕДНА НОП, I.,
II., III., IV., V. св. . .

ИОЛОЖАЈ и ЗАДАТАК ФИ- 
ЛОЗОФИЈЕ од Михаила В.
В уји ћ а ..............................

ТОИЛОТА и ЖИВОТ, нани- 
сао др. Луј Бихнер 

ИА1ГБ ХАЛНВСК1И, сочппе- 
iiie Гр. Т. Квпткп-Осповбл-
н еп к о ............................... » 3 . —

ЗИМЊЕ ВЕЧЕРИ, наппсао 
М. Т). Мплнћевпћ . . .

С ДРИПЕ НА НИШАВУ, од 
М. II. Шапчанпна . . .

PATHА ПЈЕВАНИЈА о најно- 
впјој борби српско-црногор- 
екој протнв Турака . . .

СТАРИНЕ од Старине Нопа- 
ка, наппсао Jokcubi Новић
Оточании ..........................

МОЛИТВЕНИКу слоновој кости 
» у злату повезан 
» у финој кадпФп
» у кадифц . .
» у кожи . .

ДЈЕЛА СЛАВНИХ ЉУДИ, од 
Ј. Шарића.........................
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С л и к е
Добићемо пдуће недјеље велн 

избор лијепих уљем израђених слик 
свака са великим злахом оиточени: 
оквмром.

Цијена је  свакој оваковој слиц 
3 цскива царека.

Слнке су ове:
Ннкола I. Кљаз црногорекп., Св. Раепетије. 
Мајка божја ' Св. Саво.
Св. Пнкола » Никола(попрсјс

» ђорђпја на коњу. » Стеван.
» Иетка.
» Иетар п Павле.
» Часне вериге.
» Кузмо ii Дамљан 

Срђ п Вахкије.
» Кнрјак 
» ђорђвја пјешак.
» Дидштрпје 
» Васнлпје 
» Богојављење 
» Јован
» i  спеније Богородпце

Марко.
» Михавло.
» Лука.
» Андрвја.
» Илпја.
» Тројпца.
» Тајна вечерг 
» ВаскрсенпјеЛаза 
* Костадпн и Јел« 

Страхпљ Бан 
Краљевић Маркс 
Муеа Кесеџпј

! јј
Антикварско о/\јел»ење.

I
Ис»д ОВИД1 наеловом отворилц ом0 

нашој к1БПжарн једно одјелење, у којеа, /  У  
паходе кљиге crape, већ разрезапе ц Ј  
тане. У овом одјелељу купују Се ц и„{| Џ  
дају књиге од те руке, обично Про. , 

Иепо. '-л
1Бихове првашље ЦИЈене, но у нзузетнв« !' 
елучајевидт, ако се њека књпга врло 
јетко налази а в»а вриједност велД1#  
било no садржшш бнло по својој старвни ^  
опа се куиује в иродаје миого вит,,,^  
цпјенод!. ^

Ко дакле пма кљнга сгарпјех ц р  
иродају, »1оже нам понудити да их купвв̂

За сад и»Ia»10 у нашем антикварск0ЈЈ ' 
одјељсљу ове кжнге:
ЉЕТОПИС за 1873, 1872, 

1871 и 1870
0 СЛОБОДИ од Џопа Ст. Миља 
ОПСАДА ФИОРЕНЦИЈЕ 5 

ко»1ада
ИСТОЧНО ПИТАЊЕ п СР- 

БИЈА од ђ . С. С.
ШКОЛА и ЖИВОТ од С. 
Iloiioauha

РАТНА ПЈЕВАНИЈА о нај- 
новијој борби сриско-црио- 
горској I. II.

ПРАВОСЛАВНАЈА ДРКВА ВТ> 
ДАЛМАЦИЈИ од II. Попова 

ОБЛИЦИ СРПСКОГА ЈЕЗИКА 
од I). Дааичи1»а I. кои. II.
К0Д1.

ПРИМЈЕРИ СРПСКО-СЛ/\- 
ВЕНСКОГА ЈЕЗИКА од В. 
С. Караџнћа

BIBLIOIiRAFIJA IIRVAT-
SKA dio I.

IIРА ВИТЕ Л СТВУ Ј У ћИ СО- 
ВЈЕТ СЕРБСКИ од В. С. 
Караупћа I. II.

ДИКА Ц1НОГОРСКА од С. 
Милутпновзћа

ИСТОРИЈА ЦРКВЕ СРБСКЕ 
од Н. Б :говића 

СРПСКО-ДАЛМАТИНСКИ МА- 
ГАЗИП књига XXX. I. II. 
XXVII.

АРХИВ ЗА ИОВЈЕСНИЦУ 
ЈУГОСЛОВЕНСКУ кљига 
VI. VII.

МАРКО АВРЕЛИЈЕ царрн.м- 
скп од Д. Матића 

ЗАКОНИК КЊАЗА ДАНИЛА 
РАДИШУ БОГ ПОМАЖЕ од 

Миховпла Иавлиновнћа 
БАШТОВАН од Павла Бпбића 
МАНИФЕСТ КОМУНИСТИЧ- 

КЕ ПАРТИЈЕ
СИОМЕИИЦИ СРПСКИ од 

1395 до 1423 од Меда 
Пуцића

ПРИРОДА II РАЗУМ 
ЈУГОСЛАВЕНСКЕ ТЕЖЊЕ 
LE RIV0LU7I0XI D’ ITALIA 

di L. С. Chassin 
АДОЛФО ДИСТЕРВЕГ М. ђ .  

Милвћевића
ИСТОРИЧКО КАНОНИЧКЛ 

ИОГЛЕД на уставовљеље 
none ср1К‘Ко-])уд1у1Бске дш- 
троиолије, отиорена кжига 
д-pv Свет. Мнлетићу I. II. 

ПУТНИЧКА ПИСМА од Звор- 
пнка до Крушевца одђ. М. 
Mu.niheBiiha

УЗРОЦИ II ПОИШЕДИЦЕ 
ФРАНЦЕСКЕ РЕВОЛУДИ- 
ЈЕ од М. Нешковнћа I. П. 

СРДСКА НАРОДНА ШКОЛА 
од С. IIonoBiiha 

МАРКА ТУЛИЈА ДИДЕРОНА 
ИУТНИЧКЕ ЦРТЕ од Вла- 

дана ђорђевића 
РУКОПИСП ДУБРОВАЧКИ 

XV. и XVI. II. књига 
НЕКОЛИКО ЧЛАДАКА Све- 

тозара Марковпћа 
КРАТКИ ДРКВЕПП УСТАВ 
ХИГИЈЕДА нли наука о здрав- 

љу од М. Јовановића 
ОБРАНА БРАВОСЛАВИЈА од 

Ј. Вукадицовића 
ZV0NI3IIR kralj hrvatski od 

Ј. Subotii â
COSMOS pop lare spiegazi- 

one dei fenomeni naturali 
ОМЛАДИИ. КАЛЕНДАР 1869 
ЛЕИОСАВА II ЊЕНО ГУБИ- 

ЛИШТЕ од Joe. Додградског 
ЈЕСТАСТВЕНИЦА M. Фрач- 

ковића
ВИЛА ОСТРОЖИДСКА од 

Утјешеновпћа 
МАГАЗНД од 1868 
CPIICKE НАРОДНЕ ПЈЕСМЕ. 

Књнга пета, у којој су пје- 
сме јупачке повпјех вре- 
дтена о војеваљу Црпогора- 
ца. (Са свиједх нова) . 

ZEN1DBA ALEKSANDRA 
ALEKSANDR0V1CA, рге- 

slolonasljednika ruskog I860. 
Spjevao Savo M. Martinovi<5
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Уредннк h издаваоц Бо;ко Донаковић.
У државној штадшарЧЛ1'


